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DELL

DELL


SORU 1

Hiicre solunumunun amacini asafiidakilerden hangisi en iyl sekilde
anlatmaktadir?

(&) hiicre faaliyetleri i¢in enerji saglamak
hiicrelerde depolanmasi icin seker dretmek
(C) nefes almak icin oksijen aqiga ¢ikarmak

(D) fotosentez icin karbondioksit saflamak

SORU 2

Babrekler insan viicudundaki organlardan biridir. Bir kisi genc vastayken iki
bébreginden biri hastalanmis ve o bibregi ameliyatla alinmistir. Bu kisinin daha
sonra bir oflu olmustur.

Dogdugunda oflunun kag tane bébregi vardir?

Yanitimizi agikdaymiz.

SORU 3

Bazi kuslar salyangoz yer. Ormanda yasayan bir tiir salvangozun kabugu koyu
renklidir. Tarlada yasayan aym tiir salyangozun kabugu ise agik renklidir. Kabuk
rengindeki bu farklihfin, salyangozlarin hayatlarin siirdiirebilmelerine nasil
vardima oldugunu agiklayiniz.

SORU 4

Asafndakilerden hangisi, insan vilcudunda baz hastaliklara kars: uzun siireli
bagisikhk saflayabilir?

() antibiyotikler

vitaminler
(©) asilar
©

karmizi kan hiicreleri



SORU 5

Osman, sicakhgin sekerin sudaki coziniirliigiine etkisini incelemek igin bir
deney yapti. Farkl sicalkhiklarda, 1 litre suda ¢oziinen seker miktarlarim Glgti
Elde ettigi sonuclar: bir grafikte gosterdi.

Osman'in elde ettifii sonuclan gésteren grafik asagidakilerden hangisi olabilir?
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SORU 6
Balon
Sodyum
hikarbunwat

-

Sirke

Kanstirma dncesi Karistirma sonrasi

Balonun igerisindeki sodvum bikarbonat sirke ile kanstirldifnnda, sekilde
goriildiigil gibi balon sismektedir.

Bunun nedeni nedir?



SORU 7

Bir adam gok yiiksek bir dagin tepesine tirmandr. Dafin tepesindevken, yaninda
getirdigi plastik sisedeki suyun tiimiind icti ve sisenin kapagim kapatti. Vadideld
kampa déndiigiinde bos sisenin ige dofiru ¢bktiigiini fark etti.

Asagdakilerden hangisi bos sisenin ige dofru cokme nedenini en iyi aciklar?

(&) Vadideki sicaklik, dafin tepesindeki sicakliktan daha azdur.
Vadideki sicaklik, dagin tepesindeld sicakliktan daha fazladir.

(c) Vadideki hava basinci, dafiin tepesindeki basingtan daha azdir.
{p) Vadideki hava basinci, dagin tepesindeki basinctan daha fazladur.

SORU 8

mietal ray

bosluklar

Demiryollarinda metal raylar désenirken, bu raylarin birbirine bakan
uglar arasinda bir miktar bosluk birakilir. Raylarin uglar arasinda bosluk
birakilmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

(&) Sicak glinlerde metal raylar genlestigi icin
Sopuk giinlerde metal raylar genlestifi icin
(©) Bogluktaki hava metal raylan sofuttufu icin
@

Tren metal raylarda titresim yarattifn icin



SORU 9

hava bosaltma hortumu

Elektrik kablolan —

kavanoz

R } —t—— kap zili

[ ==\

Sekilde, bir kavanoz icerisine konmus olan bir kap zili gériillmektedir. Bu
durumda kapi zili calistinldifinda zilin sesi disardan duyulmaktadir. Daha sonra
kavanozun icindeki hava tiimiivle bosaltiliyor.

Kavanozdaki hava bosaltildifinda zilin sesi icin ne sdylenebilir?
Yanitiizi aciklayimz.

SORU 10

(iines sistemindeki gezegenler ile uydular arasindaki temel fark nedir?

(a) Biitiin gezegenlerde hayat olabilir; uydularda olmaz.
Biitiin gezegenlerde atmosfer vardir; uydularda yoktur.

(C) Biitiin gezegenler Giines etrafinda; uydular gezegenlerin etrafinda doner.
(D) Biitiin gezegenler; tiim uydulardan daha biiyiiktdr.



SORU 11

Asafmdaki atik maddeler ¢op igin ayrilmis bir arazive gdmilmiistir.
Bu maddelerden hangisi digerlerinden daha kisa bir siirede parcalanacaktir?

® celik
plastik
(€©) cam
(D) kapt

SORU 12

SORU 13

Bir volkanik patlamanin cevre Gizerindeki etkilerinden birini yaziniz.



SORU 14

Bir gaz 1sitilmakta ve sicaklifin artmaktadir.
Bu durumda gaz molekiillerinde nasil bir defiisme gériiliir?

(&) Biyirler.

Daha hizh hareket ederler.
(©) Daha yavas hareket ederler.
(D) Sayilar artar.

SORU 15

SORU 16

Asagidaki sekilde fosil iceren bir kayanin jeolojik katmanlar: gériilmektedir. En
iist katman F katmany, en alt katman ise A katmanidir.

Fosillerin yas ile ilgili olarak en dogru ifade asagidakilerden hangisi olabilir?

(® A katmanindaki fosiller en yashdir ¢iinkii en alt katmanda yer alyorlar.

C katmanindaki fosiller en genctir ¢iinkii giiniimiizdeki canlilara
benziyorlar.

© D katmanindaki fosiller A katmanindakilerden daha yashdir ¢iinkii D
katmanindaki fosiller daha biiyiiktiir.
©

E katmanindaki fosiller F katmanindakilerle ayni yastadir ¢linkii ayni
goriiniiyorlar.



SORU 17

SORU 19

[ki kita su ile birbirinden ayrilmaktadir.

Jecloglar bu iki kitanin daha dnceden birlesik oldufuna dair bir kamit
aramaktadir.

Hangi fosil kaniti bu diisiinceyi destekler?



SORU 20

Biiyiik bir sehirde, havadaki karbondioksit miktar: arag savisindaki artisa bagh
olarak artmaktadir. Belediye baskani daha fazla apac dikilmesini istiyor.

Belediye baskaninin énerisine katiliyor musunuz?

{ Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[] Evet
[] Hayr

Yamitimiza agiklayinmiz.

SORU 21

Bir araba, teneke bir kutunun iizerinden gegmis ve kutuyu tamamen ezmistir.

Ezilen teneke kutunun yapisini olusturan atomlar hakkinda asagdalki
ifadelerden hangisi dogrudur?

() Atomlar pargalanir.

Atomlar diimdiiz olur.
() Atomlar aym kalr.
©

Farkli atomlara déndisir.

SORU 21



SORU 22

SORU 23

Bilim adamlar resimdeki kayalarin bir zamanlar tek bir kava oldugunu
diisiiniivor.

Kayanin iki parcaya ayrilmasinda suyun hangi 6zelligi en ¢ok etkili olmustur?

() Dondufu zaman suyun hacminin artmas
Suyun 100°C de kaynamasi

(€) Suyun yogunlugunun kayadan daha az olmasi
(o) Suyun bir cok maddeyi ¢dzmesi



SORU 24

Bir cismin yofunlugu 1,1 g/cm?® tiir.
Asafndaki swilarin hangisinde bu cisim yiizer?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
[} X Swise: 1,3 glem?®
[] Y svise: 0,9 gfem?

Yanurtinizi agiklayimz.

SORU 25

Asafdaki sekilde tanktan akan suyun carky déndiirdiigii gbrilmektedir.

su tanki

cark

A. Tanktaki suyun sahip oldugu enerji ¢esidi nedir?

B. Su ¢arka ¢arpmadan hemen &nce suyun sahip oldufu enerji cesidi nedir?

C. Sistemdeki garkin daha hizh dénmesi icin yapilabilecek bir defisikligi
vaziniz.



SORU 26

Baz1 volkanik kavalarda birgok bosluk bulunur.

Bu bosluklar nasil olusmustur?

(a) Kaya yumugak iken boceklerin kayayr delmesiyle

Kaya sofudufunda icinde gaz baloncuklarimin kalmasiyla

(©) Kaya yumugak iken iizerine yagmur yagmasryla

(o) Kaya sofudugunda kiicik tas parcalarinin kayadan kopup dismesiyle

SORU 27

Asagdaki sekilde yamagta bulunan ve taracalama yontemi kullanilarak
ekilmis bir tarla gorilmektedir.

taragalama

Sekildeki gosterilen ekim yontemini kullanmanin faydalarindan birini
Yaziniz.



SORU 28
Yeryiiziindeki ilk canlilar nerede vagiyorlardi?

(&) suda
havada
(€) karada
©

yerin altinda

SORU 29

Can, jimnastik yapmaya baslamadan dénce nabzim ( dakikadaki kalp atisina )
dl¢iyor. Can'in nabzi dakikada 70 tir. Can bir dakikalik jimnastik yvapryor ve
nabzini tekrar dlgiiyor. Daha sonra bir siirelipine dakikada bir 8lgtim yapiyor.
Elde ettigi sonuglan gisteren bir grafik ciziyor.

jimnastik
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MNabiz
(kalp atisi/dakika)

2 3 4 5 6
Zaman (dakika)

Can'in elde ettigi 6lciimlerden nasi bir sonug ¢ikarilabilir?

(a) Kalp atisi sayis1 dakikada 50 artmgtur.

Dakikadaki kalp atisinin yavaslamas: artmasindan daha kisa zamanda
olmustur.

(C) 4 dakika sonraki kalp atis1 sayis1 dakikada 80’ dir.
(0) Dakikadaki kalp atis1 6 dakikadan daha kisa stirede normale dénmiistir.

SORU 30

Bir ¢ift¢i tarlaya masir ekti, Misir fideleri arasinda yvabani otlar biiyiimeye basladu

Cift¢inin tarlada bityiiven bu yabani otlari yok etmesinin neden 6nemli
oldufunu agiklayinz.



SORU 31

SORU 32

Sekil terliksi hayvan (Paramisyum) olarak isimlendirilen tek hiicreli bir canliy
giistermektedir.

Terliksi hayvan canh kalabilmek icin, enerji firetmek amaciyla besin maddeleri
almak gibi bazi yasamsal islevleri yerine getirmek zorundadir.

Terliksi hayvanin canh kalabilmek icin yerine getirmek zorunda oldufu baska
bir yasamsal islevi vaziniz.



SORU 33

Tavsan ve tilkiler baska canlilardan uzak bir bolgede birlikte yasamaktadir.
Bilgede tilkileri avlayacak herhangi bir yirtici hayvan yoktur.

Bilim adamlari, uzun bir siire boyunca tavsan ve tilkileri saymus ve elde ettikleri
sayilari asafidaki grafikte ghstermislerdir.
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A. Hangi yilda tavsan sayist en fazladur?

B. Tavsan ve tilkilerin sayilarinda gériilen degismeler arasinda nasil bir iliski
vardir? Bu degismelerin nedenini aciklayiniz.

SORU 34

Sekil 1 Sekil 2
Havanin sicak oldugu bir giinde Sekil 1'deki gibi cam siirahive buzlu su

konmustur. Kisa bir siire sonra, siirahinin dis yiizeyinde Sekil 2'deki gibi su
damlaciklan olusmustur.

Siirahinin dis yiizevinde su damlaciklar olusmasina neden olan olay: anlatiniz.



SORU 35
Bilesigin tanum asagndakilerden hangisidir?
(&) Farkh maddelerden olusan karisim
Atom ve molekiillerin karisimi

(€) Farkh elementlerin atomlarinin birlesmesi
©

Aymi elementin atomlarinin birlesmesi

SORU 36

SORU 37

Bir s sofutuldugunda bu sivinin molekillerine ne olur?

(&) Molekiillerin hiz1 yavaslar.
Molekdllerin hiz1 artar.

(©) Molekiillerin sayis azalir.
@

Molekiillerin boyutu kiiciliir.



SORU 38

Ahmet deney tiipiiniin igine bir miktar toz kovar. Daha sonra tiipe bir miktar
sivl ekler ve deney tipiini sallar. Ttpte bir kimyasal tepkime gerceklesir.

Kimyasal tepkime gergeklesirken Ahmet'in tiipte gozleyebilecegi iki olay
yaziniz.

SORU 39
Aktif yanardagilara en cok nerelerde rastlanabilir?

(&) akarsularin olustugu yerlerde
tektonik levhalarin birlestigi verlerde
(C) okyanuslarin en derin oldufu yerlerde
(D) karalarla sularin birlestigi yerlerde



SORU 40

Fen laboratuvarlarinda genellikle iki cesit 151 kavnag vardir; elektrik ocag ve
gaz ocafn. Murat, bu iki 151 kaynafiindan hangisinin suyu daha hizh 1sitacagin
dgrenmek icin bir deney planlad

Murat birbirinin aym olan iki kabin her birine 200 mL su koydu ve her bir
kaptaki suyun ilk sicaklifim kaydetti.

A. Murat termometreyi asafndaki sekillerin hangisindeki gibi tutarsa suyun
sicakliini en dogru sekilde Blcer?

Daha sonra Murat, sekilde goriildiiii gibi kaplarin birini elektrik ocagina
digerini gaz ocagina koydu.

] 200 mL
5l
woml |
U
? N — j i
Elektrik Ocad Gaz Dcagl

Iki ocaktaki suyun sicakhigini on dakika boyunca her iki dakikada bir kaydetti.



SORU 41
Aktif yanardaglara en cok nerelerde rastlanabilir?

(&) akarsularin olustugu yerlerde
tektonik levhalarin birlestigi yerlerde
(€) okyanuslarin en derin oldugu yerlerde
(o) karalarla sularin birlestigi yerlerde



SORU 42

SORU 43

Birgok tohum 151kta veya karanlikta filizlenebilir.
Filizlenme icin gerekli olan iki kosulu yazinz.



SORU 44

Rahim (dél yatag) memelilerde fireme sisteminin bir pargasidir.
Rahmin bir islevini yazimiz.

SORU 45

Uretici canlilar ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(a) Gines ten aldiklar enerjiyi kullanarak besin yaparlar.
Uzerinde konakladiklar hayvandan enerji alirlar.

(€) Yedikleri canh bitkilerden enerji elde ederler.
@

Ol bitki ve hayvanlar parcalayarak enerji elde ederler.

SORU 46

Asagdaki sekillerde hidrojen atomlan beyaz yuvarlaklarla, oksijen atomlan
sivah yuvarlaklarla gosterilmistir.

Suyun yapisini en iyl gbsteren sekil asafndakilerden hangisidir?
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SORU 47



SORU 48

Gelgit olayinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?

(&) okyanuslarin Giines tarafindan isitilmas
Ay'in cekim kuvveti

(€) okyanus tabanindaki depremler

©

riizgarin yoniindeki defiismeler

SORU 49



SORU 50

Karbondioksitin kimyasal formiili nedir?

® Cco
® CO,
© C
@ O

SORU 51

Birbirinin aym olan {ic ampul bir pile sekildeki gibi baglanmistir. Ok isareti
akimin yoniini géstermektedir.

Fil

—8
Akim Yona ?
= e

Ampul 1 Ampul 2

Y,

o/ s

Ampul 3

Sekilde gbsterilen devre ile ilgili asafidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

(&) Ampul 1'deki akim, Ampul 2deki akimdan daha bityiiktir.
Ampul 1deki akim, Ampul 3deki akimdan daha biiyiiktiir.
(©) Ampul 2deki akim, Ampul 3deki akim ile aymidir.
(o) Ampul 2deki akim, Ampul 1'deki akim ile aymidir.



SORU 52

SORU 53

Kaplan Adasi

Yukaridaki sekil Kaplan Adasrmin topografya haritasini gistermektedir.
Haritanin fizerindeki cizgiler aym yiikseltideki yerleri birbirine bafilayan es
yiikselti (izohips) efrileridir. Yiikseltiler metre cinsinden verilmistir.

A, Sekildeki X noktasi hangi yeryiizii seklini
gistermektedir?

B. Nehirlerin kayvnagim ve nasil aktiklarini diisiintin. Buna gdre, X noktasi ile
Ceylan Kdrfezi arasindaki bir nehrin nerelerden gececegini sekil Gizerinde
bir ¢izgi ile gdsteriniz. Nehrin akis yoniinii ¢izgi Gzerine koyacafiniz ok
isaretleriyle belirtiniz.



SORU 54

Diinya iizerinde, Diinyvadaki dogal kaynaklan paylasan 6 milyardan fazla insan
vardir. Asafadaki tabloya bakiniz. Bu tabloda, hayal dirfind iki dilkenin (1 ve 2)
bazi Gzellikleri verilmistir.

1. ke 2, Ulke
Mofus (milyon) 200 504
filhk dogum orani (Her 1000 kiside dogum sayis:) 10 40
il oldm oram (Her 1000 kiside olim saysi) 10 10
Yuzolgumo (Kilometre karel 2 000 000 2 000 000
Takul aretimi (Donyadaki toplam aretimin yozdesi) % 40 % 20
Petrol tuketimi (Dunyadaki toplam taketimin yizdesi) % 20 %5

A, Tabloda verilen bilgilere dayanarak, éniimiizdeki on yil icinde, bu iki dilkenin
niifusunda nasil bir degisme olacagim tahmin ediniz.

(Her bir satirda bir kutuyu isaretleyiniz.)

Niifus Miifus Niifus
artacaktir azalacaktir degismeyecektir

1. Ulke n n ]

2. Ulke ] ] ]

B. Ondimiizdeki on yil iginde bu iki dlke nifusunun asagidaki cevresel
faktérlerin her birini nasil etkileyecefini vaziniz.

Arazi kullanima:

Kirlilik:

SORU 5
Kurbagadaki hangi organin gérevi, kustaki akcigerlerin gérevine benzer?

(A) bébrek
deri

(C) karacifer
(@ kalp



SORU 56

Asafndaki denklemlerden hangisi solunum olayim &zetlemektedir?

(a) su+ karbondioksit + enerji - seker (glikoz)+ oksijen
oksijen+seker ( glikoz )= karbondioksit + su + enerji
(©) karbondioksit + oksijen +su —seker ( glikoz )+ enerji
(D) seker (glikoz )+ karbondioksit + enerji—» oksijen+ su

SORU 57

SORU 58

Asada gisterilen devre semasinda P ve () noktalarinin arasi, defisik
maddelerden yapilnus cubuklarla baglanarak ampuliin vanp yanmadif kontrol

edilmistir. i

£ T

P ve () noktalarimn arasi hangi ¢ubukla baglanirsa ampul 151k verir?

(&) bakir gubuk
tahta gubuk
(€) cam qubuk
(o) plastik qubuk



SORU 59

SORU 60

Bir &grenci miknatislarin cekim kuvvetlerini belirlemek igin bir deney planlar.
Elinde degisik bityiikliik, bicim ve kiitlelerde olan cesitli miknatislar vardir.
Miknatislarla toplu igneleri kaldirmaya calisir.

Bu denevde miknatisin cekim kuvveti nasil tanimlanmustir?

(2) Toplu igneleri kaldiran puknatisin kiitlesi olarak

Toplu igneleri kaldiran nuknatisin bityiikligi olarak
(© Miknatisin kaldirdigi toplu ignelerin sayisi olarak
©

Toplu ignelerin miknatisa asih kaldifn siire olarak



SORU 61

Kemal ve Emre bitkiler {izerinde ¢alistvorlar. Bitkilerin boylar ve meyvelerinin
renkleri gibi Gzelliklerinin kalitsal oldufunu dgrendiler.

Simdi bazi vesil ve larnuz biberleri inceliyorlar.

yesil biberler kirmiz biberler

Kemal, renkleri farkh oldugu igin yesil ve kirmizi biberlerin farkl tiirden
biberler oldufunu distinmektedir.

Emre, karmizi ve vesil biberlerin aym tiirden biberler oldufunu; kirmun
biberlerin, bitkinin dizerinde daha uzun siire bekletildigi icin olgunlasarak
kizardifim diisiinmektedir.

Kemal'nin disiincesinin mi, Emre'nin diisiincesinin mi dogru oldufuna karar
vermek icin nasil bir arastirma yapilabilecegini anlatiniz.

SORU 62

Asapndaki tablonun ilk stitununda baz: elementler, bilesikler ve karisimlar
verilmistir.

Her bir maddenin karsisindaki siitunlardan birine X isareti koyarak maddenin
element mi, bilesik mi, karisim mu oldufunu belirtiniz.

Element Bilesik Karisim

Hava

Seker

Tuz

Altin

Deniz suyu

Helyum




SORU 63
Hangi kimyasal olayda dis ortamdan enerji alinir?

(&) demir ¢ivinin paslanmast
MUmun yanmast

(C) sebzelerin ciiriimesi
®©

bitkilerin fotosentez yapmasi

SORU 64

SORU 65

Asagidaki resimde iki buz kalibi gorilmektedir. 2. buz kalii gazete kagidina
sarldmistirc

1. Buz Kalib Gazete Kagidina Sanh 2. Buz Kalib

Hangi buz kahibi daha &nce erir?

(Kutulardan birini isaretleyiniz.)
(] 1.Buzkali
[] 2.Buzkalin

Yanitinzi agiklayiniz,



SORU 67

SORU 68

Denizlerden buharlasan suyun kilometrelerce uzaktaki bir karaya yagmur olarak
diismesi nasil olur? Aciklayimz?

SORU 69
SORU 70
4{"}_-
5 300+ —
A \
5. |
E |
100- |
s
2 5 2 8 &

il

Yukandaki grafik, belli bir yerde, belli bir zaman araligindaki antilop sayisini
gistermektedir. 1999 — 2000 yillan arasinda antilop sayisindaki ani defisimin
nedeni biiyiik olasilikla asafndakilerden hangisidir?

(&) kiiresel 1s:nma

yirtict hayvanlarin bulunmamasi

() ozon tabakasinimn incelmesi

(D) besin kaynaklarim yok eden biiyiik yanginlar



SORU 71

Saghikh yasamak icin spor yapmak neden dnemlidir? Bir neden yaziniz.

SORU 72

SORU 73

Asamdalki semalardan hangisi maddenin yapisini, en {istte daha karmasik
parcaciklardan baslayip en altta daha basit par¢aciklarla bitecek sekilde
gistermektedir.

[ Atomlar | | Molekaller |

® [ Molekolier | " Atomlar |
| Protonlar || Notronlar JI Elektronlar | | Protonlzr || Notronlar || Elektronlar |

|: Protonlar | Blektronlzr

@ " Elektronlar | @ | [ Motronlar |

(" atomiar )| Moleknller || Notronlar | [ Molekaller | Atomlar || Protonlar |




SORU 74

Ege'yve ne oldufu bilinmeyen kati bir cisim drnegi verilmistir. Ege bu cismin
metal olup olmadifiin anlamak istivor. Ege'nin gozlemleyebilecegi veya
dlcebilecefi bir dzellik yazimz ve bu dzelligi cismin metal olup olmadigim
anlamak icin nasil kullanabilecegini aqiklaymniz.

SORU 75

SORU 76

Asapdalkd sekilde bir ucu agik, difer ucu kapal cam kiireye bagh olan bir
cam tiip gorilmektedir. Bu diizenek, sekilde gosterilen seviyeye kadar suyla
doldurulmustur. Kiirenin icinde, suyun tizerinde hava bulunmaktadir. Tip, X
seviyesine kadar suyla doludur.

Hava

Su

Daha sonra cam kiiredeki hava sa¢ kurutma makinesi ile isitilmistir.

Cam kiire 1sitildiktan sonra acik cam tiipteki su seviyesi ne olacaktir?
(Dogru oldugunu disindigiingz seklin altindaki rakama (1, 2, 3) yuvarlak i¢ine
alimiz.)

K'den yiksek K'den disik Xile aym

el el

Yanitimiz agiklayiniz,



SORU 77

SORU 78

Asafda verilen bes ifade su déngiisiinde gerceklesen olaylar anlatmaktadir.
Suyun denizden buharlasmasi su déngiisiiniin ilk adimi olarak belirtilmistir.

Diger ifadeleri olaylarin olus sirasina gére 2" den 5" e kadar numaralandirimiz.

ik havada su buhari yiikselir.
Su nehir yoluyla denize kadar gider.
! Su denizden buharlasir.

Su buhart soguyarak bulutlar: olusturur.

Bulutlar hareket eder ve su yeryiiziine vagmur olarak diiser.



SORU 79

Toprak dogal olaylar ve insanlarin faaliyetleri nedeniyle degisir. Toprakta
olabilecek asafidaki defisimlerden hangisi sadece dogal olaylarin bir sonucudur?

(a) bicek ilaglar nedeniyle topraktaki bitkileri besleyici maddelerin bozulmas:
agac kesimi nedeniyle ¢ollerin olusmasi

(C) baraj yapum nedeniyle sel baskini olmas
@

asir1 vafslar nedeniyle topraktaki bitkileri besleyen maddelerin
kaybedilmesi

SORU 80

Tansu diinyadaki en yilksek daglardan birine tirmanmak i¢in hazirlik
yapmaktadir. Tansu dafa tirmandikca hava kosullarinin degisecefini
bilmektedir.

Tansu daga trmandikea defiisecek olan iki hava kosulunu asagidaki tabloya
yazimz. Cikacag yilkseklikte vazmis oldufunuz bu iki kosulda hayatta
kalabilmesi i¢in Tansu'nun yaninda neler gdtiirmesi gerektigini belirtiniz.

Tansu'nun vaninda gotiirmesi

Hava kosulundaki degisiklik gerekenler

SORU 81

Bir ¢iftligin yakimindaki bir gélde su yosunlarinda ani bir artis olmustur.
Bu artisa asagiidakilerden hangisi neden olmus olabilir?

(&) hava sicakligindaki diigme

su sevivesindeki diisme

(©) giftlikten gole gelen giibre
(D) iftlik araglarinin qikardif egzoz gazlan





